
校長だより 第2号 令和5年４月18日（火）

香南市立野市東小学校

所在地 香南市野市町中ノ村770

電話 0887-54-2622

ひ：人や生き物、持ち物を大切にし

が：頑張り（目標に向かって）

し：幸せになる野市東小（みんなが）

入学おめでとう！みなさんの入学を

とても楽しみにしていました。

対面式を行いました

4月12日(水)の1校時に、1年生との対面式を行い

ました。上級生の前にたった1年生は少し緊張して

いるようでしたが、自分の名前を伝えることがで

きていました。休み時間も、仲良く外で元気に遊

ぶ姿が見られます。

1年生だけでなく、まだ新しい学級(教室)に慣れ

ていない子どももいると思います。分からないこ

とや困ったことがあったら、何でも友達や先生、

上級生に聞いてもらえたらと思います。上級生は、

下級生のお手本、目指す姿を示し、優しく頼りに

なる上級生になってくれると期待しています。

本年度の研究推進等について

令和5年度がスタートし、2週間が過ぎました。

お世辞抜きで、全学年落ち着いたスタートが切れ

ているように感じます。子どもの大きな叫び声や

泣き声も聞こえず、休み時間の終わりのチャイム

が鳴る前に、全校児童が速やかに教室に入ること

ができています。1年生も随分と新しい環境に慣れ

てきていることでしょう。縦割り掃除も始まりま

したが、いつもどおり無言掃除ができています。

この落ち着いた状態を持続できるように、学級経

営と学習指導の安定と充実、改善を図っていきた

いと考えています。

さて、本年度の目指す学校像は、

○確かな学力を育む学校

○校風・伝統を大切にし、気持ちのよい挨拶が

交わせる爽やかな学校

○清掃が行き届いた清潔で美しい学校

○保護者･地域の人たちから信頼される学校

と変わりありません。生活面では、野市中学校区

共通の取組でもある『時を守り、場を清め、礼を

正す』を大切に、安心･安全な学校づくりに努め

てまいります。

また、学習面では、児童用タブレットPCや電子

黒板、高速ネットワーク、デジタル教科書等のICT

を効果的に活用し、「個別最適な学び」と「協働的

な学び」を一体的に充実させ、「主体的･対話的で

深い学び」が実現できるよう授業研究を進めてま

いります。詳しい学校経営構想については、裏面

をご覧ください。

週末の土曜日(22日)は参観日！

今週末の土曜日は、今年度初めての参観日です。

子どもたちは、お家の方の参観をとても楽しみに

していますので、ご参観のほどよろしくお願いし

ます。特に人数制限は設けていませんので、感染

症対策は各家庭の判断でお願いします。なお、授

業中は廊下や教室等での会話を、できる限り控え

ていただきますようお願いします。

ちなみに、各教室の位置は以下の通りです。

きらり1：1階西 きらり2：2階中央

1年生（きらり３）：1階西端 2年生：1階中央玄関西

3年生：2階西端 4年生：3階西端

5年生：4階東【東階段を上がりすぐ左】

6年生：3階東

きらり学級のお子さんは、授業を行う教室につ

いて各担任等から連絡があります。37人学級とな

った5年生は、4階に新しく教室を作りました。広

々として見晴らしもよく、風もよく通ります。PTA

総会･学年懇談への参加もよろしくお願いします。

----------------------------------------------------------＜切り取り線＞ -------------------------------------------------------
※ご意見・ご感想をお願いします。 （ ）年（ ）組 保護者氏名（ ）

家庭数配付



令和５年度 学校経営構造図
香南市立野市東小学校

学校教育目標
憲法 ・ 教育基本法 家庭・地域の実態
香南市学校教育指針 子どもの実態

めざす学校像 めざす子ども像 めざす教師像
・心身共に健康で、児童に寄り添い、

・確かな学力を育む学校 【知】伝え合い、学び合う子 児童と共に前向きに歩む教師
・校風や伝統を大切にし、 ⇒ 進んで学び、深く考え、行動できる ・豊かな人間性をもち、使命感にあ
気持ちのよい挨拶が交 ふれた教師
わせる爽やかな学校 【徳】思いやりのある子 ・確かな学力を身に付けさせるた
・清掃が行き届いた清潔 ⇒ 自他のよさを認め、互いに協力し合 め、創意と工夫を凝らした授業を
で美しい学校 って豊かに生きていく 創造できる教師
・保護者や地域の方々か ・広い視野と展望をもち、保護者や
ら信頼される学校 【体】健やかな子 地域の人たちと積極的に関わるこ

⇒ 忍耐強く、健康な心と体をもつ とができる教師

学校経営方針
児童にとって「学びたい学校」、教職員にとって「働きたい学校」、保護者や地域にとって「応援したい学
校」づくりを推進する。
○基礎・基本の定着により、確かな学力を身に付けることに努める。
○児童一人一人の成長や変容が自他共に認められ、伸び伸びと、安心して過ごせる、健康的で温かい学級
づくりに努める。

○教育公務員としての使命感や責任感を自覚し、協働性を有した職場づくりに努める。
○保幼小中、家庭や地域、教育関係諸機関との連携を図り、チーム野市東をモットーとした学校（学級）
経営に努める。

自ら学び、仲間と共に伸びる人間性豊かな児童の育成

【児童理解】
◇道徳、特別活動、特別支援･人権教育の充実

◇生徒指導の３機能を生かした授業づくり

⇒「自己存在感の感受」「共感的な人間関係

の育成」「自己決定の場の提供」

◇特別支援教育（ユニバーサルデザイン）の視点

⇒場の構造化、刺激量の調整、１日の授業の

見通し、めあての明確化、集中のさせ方、

授業の組立、活動のメリハリ など

◇人権教育の視点

⇒自他の人権を守るための実践行動「自分の

人権を守り、他者の人権を守ろうとする意

識・意欲・態度」「人権に関する知識・理

解」「人権感覚」

「いじめは、しない、させない、許さない」

【組織力の向上】
◇人材育成（メンター制の推進）
⇒若年・ミドル・ベテラン・管理
職、それぞれの関わり合い

◇各担当校務分掌、部会等の計画
的、効果的な運営
⇒教科担任制（理科）の実施
⇒学校経営計画の作成･検証
◇働き方改革の推進
⇒学校行事等の精選と校務のスリ
ム化、校務支援システムの効果
的な運用

◇チーム野市東の構築
⇒コミュニティスクール、地域学
校協働本部

【授業改善】
◇「個別最適な学び」と「協働的な

学び」を一体的に充実させ、「主体

的･対話的で深い学び」の実現

⇒指導の個別化：個々の児童の特

性や、学習進度･到達度等に応じ

た指導と支援、教材等の工夫

（一定の目標達成に向け、様々な

手法で学ぶ）

⇒学習の個性化：個々の児童の興

味･関心等に応じ、個に応じた学

習活動や機会を提供

（異なる目標達成に向け、学びを

深め、広げる）

⇒協働的な学び：個々の児童のよ

さや可能性を生かしながら、他者

と協働

（異なる考え方をミックスして、

よりよい学びを生み出す）

主体的に聴き、考え、表現する子の育成
～ICTの活用を通して～

知に関する部会 体に関する部会

研究主題

徳に関する部会

○特別支援教育の推進
○道徳教育の推進（規範意識の向上、
道徳意識アンケート等）

○人権教育の推進（自尊感情の向上、
いじめの未然防止、学校生活アンケ
ート等）

○不登校の未然防止と対応
○特別活動（学級･縦割り班活動等）
○生徒･生活指導、ふわふわ言葉 等

○校内研修全般（授業づくり講
座、デジタルドリル、英検、
メンター制、教科担任制等）

○ICT(児童用タブレット、
電子黒板等)の活用

○保幼小中連携
○児童の学力分析と対策
○基礎学力の向上と定着
○家庭学習の習慣化 等

○基本的生活習慣の確立
○運動に対する意欲及び体力の向
上

○校内外における体育的行事等の
企画と運営

○健康･安全教育の推進（各種感染
予防対策等）


